ILHA DE VON KOCH

TERCOS MEDIOS

FIGURABINICIAL

AB=BC=CA=1uc AE=ED=DC=CF=FG=GB=BH=HI=IA

12 ITERACAO 22 ITERACAO

»  Responda as perguntas abaixo.

1)  Qual o nimero de lados 1, na figura inicial? Determine o nimero de
lados 1, como um produto de poténcia de bases 3 e 4.

2)  Qual o nimero de lados 1; na figura da 12 iteracdo? Determine o0 nimero
de lados 1; como um produto de poténcia de bases 3 e 4.

3)  Qual o nimero de lados I, na figura da 22 iteragcdo? Determine o nimero
de lados 1, como um produto de poténcia de bases 3 e 4.



4)  Qual o nimero de lados 15 na figura da 32 iteracdo? Determine o nimero
de lados 1; como um produto de poténcia de bases 3 e 4.

5)  Qual o nimero de lados 1, na figura da 42 iteracdo? Determine 0 nimero
de lados 1, como um produto de poténcia de bases 3 e 4.

6) Baseado na sua resposta das questdes anteriores determine uma lei

matematica para encontrar o numero de lados [; para qualquer que seja 0 nimero de
iteracOes i.

»  Com base nas respostas das questdes anteriores complete a tabela abaixo.

Figura Numero de Lados (1)

Figura Inicial | [, =

12 [teragcéo L=

22 |teracao L, =

32 lteracao | I3 =

42 |teracao l, =

i Iteragcbes |I[; =

7)  Sabendo que a lei de formacdo de uma progressdo geométrica é dada por
a, =a;.q% ! (n é o nimero de figuras obtidas comecando pela figura inicial) e
observando os valores obtidos na tabela acima, e a lei matematica do nimero de lados
da ilha de Von Koch, qual a relacdo entre o numero de iteraces i e 0 nimero de
figuras n obtidas?

TRIANGULO DE SIERPINSKI

FIGURA INICIAL PONTOS MEDIOS
B i)

CO=DB=BE=EA=AF=FC



12 |TERACAO 22 |TERACAO

B
/
/
//\
//
D/

»  Responda as perguntas abaixo.
1)  Qual a area A preenchida da figura inicial?
2)  Qual a area A; preenchida na 12 iteracao?

3)  Qual valor deve-se multiplicar a area A da figura inicial para se obter a
area A, da figura na 12 iteracdo?

4)  Qual a &rea A, preenchida na figura da 22 iteragdo?

5)  Qual valor deve-se multiplicar a area A da figura inicial para se obter a
, . . ~ A s 3
area A, na figura da 22 iteracdo? Escreva esse valor na forma de poténcia de base -

6) Qual a area A5 preenchida da figura na 32 iteragdo?

7)  Qual valor deve-se multiplicar a area A da figura inicial para se obter a
, . . ~ A - 3
area A; na figura da 32 iteracdo? Escreva esse valor na forma de poténcia de base "

8)  Qual a area A, preenchida da figura na 42 iteracdo?

9)  Qual valor deve-se multiplicar a area A da figura inicial para se obter a
, . . ~ A s 3
area A, na figura da 42 iteracdo? Escreva esse valor na forma de poténcia de base +

Observacdo: o valor que multiplica a area A da figura inicial é chamado de
fator multiplicativo de A.

10) Baseado nas respostas das questdes anteriores, qual a lei matematica para
determinar a area A; preenchida para qualquer que seja 0 nimero da iteracdo i?

11) O que podemos concluir em relagdo ao nimero de iteracOes i e a area
Ay?



»  Com base nas respostas das questfes anteriores complete a tabela abaixo,
escrevendo as areas (Ay,A,, A3, Ay, ..., A;) como fator multiplicativo na forma de

poténcia de base % da area A da figura inicial.

Figura Area (A)
Figura inicial A=

1° iteragéo A =

2° iteragdo A, =

3° iteragdo A; =

428 jteracao A,

i iteracOes A; =

12) Sabendo que a lei de formacgdo de uma progressdo geométrica é dada por
a, =a;.q% ! (n é o nimero de figuras obtidas comecando pela figura inicial) e
observando os valores obtidos na tabela acima, e a lei matematica da area do triangulo
de Sierpinski, qual a relacdo entre 0 nimero de iteracbes i e o numero de figuras n
obtidas?



